

“012642”，一个属于三个人的警号

这是一个英雄警号。两位全国公安系统英雄模范先后佩戴着它，冲锋在前、为民在先，用鲜血和汗水赋予它无上光荣。

这是一对英雄夫妻。丈夫壮烈牺牲，妻子擦干眼泪，义无反顾穿上警服，继续战斗、服务在第一线。

这是一个英雄家庭。30余年间，丈夫、妻子、儿子先后从警，同一个英雄警号在三人间接力传承，他们用忠诚与担当，涵养着英雄的家风。

丈夫宝力格，生前是内蒙古自治区呼和浩特市公安局玉泉区分局刑侦大队第三中队指导员，在一次抓捕任务中与持刀嫌疑人殊死搏斗，不幸身负重伤，生命定格在38岁。

妻子索连红在丈夫牺牲后，佩戴上他的警号，续写他未完成的事业。他们的儿子包牧仁也继承了父亲的遗志，成为一名光荣的人民警察。如今，索连红退休在即，包牧仁向组织申请沿用父亲的警号，以此激励自己勇挑重担、为民服务。

生死与君同，这是对英烈最好的致敬，也是对亲人最浓的思念。

冲，是性格，是使命

宝力格离开已经17年了，但提起他，曾经的同事依旧印象深刻。呼和浩特市公安局玉泉区分局刑侦大队大队长王勇说：“他身材高大，不善言辞，经常挂在嘴边的就是一个字‘快’。”

“他时刻都在催，‘快点走’‘快点出发’‘快快快’。”王勇说，宝力格平时话不多，现在能记得的似乎就是“快”。

快，是工作需要，也是宝力格的工作作风。作为一名刑警，宝力格经手的工作往往都是刑事案件，破案的关键时间就在案发后的几天甚至几小时。与时间赛跑，是宝力格的本能。

“不管办什么案子，宝哥永远都是第一个冲在前面。”王勇说，当时年轻民警都愿意跟宝哥出警，学习成长特别快。但永远冲在前的宝力格，却在人生的旅途中永远停留在了38岁。

2007年5月16日深夜，一起3死1伤案件的犯罪嫌疑人被民警围堵在家，持刀与民警对峙。主动请缨加入突击组的宝力格，眼瞅着犯罪嫌疑人准备挥刀自残，第一个冲进屋内。

当时的王勇，还是一名年轻民警，在窗外负责警戒，他透过窗户紧盯着屋内的情况。只见宝力格“唰”地一下扑进屋里，把犯罪嫌疑人死死地压在身下。同事们一拥而入，制伏犯罪嫌疑人后，大家才发现宝力格的衣服被鲜血染红了大片。

“宝哥被刺中的是腋下的大动脉，

没法捆扎止血，记不清他流了多少血，还没走出院子，他的脚步越来越沉，需要我们用力拖着才能走。”王勇当时心里一沉，但也不敢多想，只是拼命拖着宝力格沉重的身体向前走。

“宝哥个子高，块头大，两个人架不动了……”宝力格渐渐失去了意识，已无法自己行走，两名同事艰难地拖着他们向前，狭小的巷子开不进警车，又有几名同事冲上来，抱腿的抱腿，抬腰的抬腰，七手八脚把宝力格挪上警车。

茫茫夜色中，警车像离弦的箭呼啸着驶向医院，同事们没有胜利的喜悦，担忧的情绪流露像墨。

那条巷子也就100多米，但王勇觉得自己走了好久好久，“当时心里很烦躁，怎么也走不到头”。送走宝力格后，王勇赶回公安局处理案子的后续情况，想着赶快忙完了去医院看宝哥。

然而这一次，宝力格没有如以前受伤那样，等来兄弟们的探望。宝力格流光了身上三分之二的血，尽管医院竭力抢救，但他的身体已经输不进血了。第二天，他壮烈牺牲，年仅38岁。宝力格牺牲后，被追认革命烈士、全国公安系统一级英雄模范。

“宝哥的英勇事例太多了。”一起涉枪案抓捕行动，他第一个冲向歹徒，夺枪、制伏动作一气呵成。还有一年冬天抓捕命案逃犯，警车在冰雪路面翻车，1人牺牲，宝力格等3人受伤。索连红说，他内脏受伤住院，刚能动弹就急着出院了，说要为牺牲的同事把案子办完。

还有一次，宝力格满身灰尘地回到家，索连红差点没认出来。但宝力格一边打水洗脸，一边轻描淡写地说：“有人引爆了煤气罐，后来发现屋里还有一个罐，我冲进去扛出来了。”索连红心疼半责怪地大声问：“你不要命了？你要没了，我和儿子怎么办？”宝力格的眼泪在眼眶里打转：“我不去谁去，难道让小伙子们上吗？他们很多都还没成家……”

“我们那批年轻人，都愿意跟着老宝学。不仅学本领，更学他那股一往无前的英雄气概。”已是全国公安系统二级英雄模范的王勇说，“当警察，就得像老宝一样，往前冲！”

“戴上他的警号，就感觉有了力量”

今年4月15日，是呼和浩特市公安局玉泉区分局小召派出所民警索连红退休的日子。日期越临近，她越珍惜身穿警服的机会。她有一个习惯：穿好警服后，总要下意识地摸一摸胸前的警号——“012642”，这是她丈夫宝力格生前佩戴的警号。

“谈恋爱时，他说只要支持他工作

就行。”索连红说，宝力格成为民警前在武警部队服役，他身材高大、性格憨厚，身上有股冲劲儿，“这一点让我认准了他，也让他最终离开了我。”

宝力格牺牲前，单位刚为他所在的中队配了一辆越野车，宝力格对这辆车宝贝得很，每次出任务回来都要认真真真把车擦干净。

宝力格牺牲后，索连红思念丈夫时，就到他单位外面盯着这辆车发呆，在落了灰尘的车身上写下“老宝，我想你了”。有一次在街上看到这辆越野车，索连红啥也没想就追着车跑，“好像老宝还在车里执勤”。

“要追上老宝。”索连红不仅是这么想的，也是这么做的。

2007年底，索连红被调入小召前街派出所。她擦干眼泪，继承丈夫遗志，穿上警服继续冲锋。没多久，她便向组织申请沿用宝力格的警号。

这是一份刻骨铭心的爱情，更是一份生死同行的相守。

索连红决心把宝力格所热爱的、想守护的、未完成的事业，担在肩上。“我要沿着他的路继续走下去。”她说，“穿上警服，戴上他的警号，感觉老宝还在我身边，我就有了力量。”

刚到派出所工作不久，索连红追一个小偷，刚追上，她就大喝一声，一把薅过小偷的衣领，顺势把他按倒在地，动作干净利落。回单位的路上，同事悄悄问她：“索姐，你练过吗？咋这么熟练？”

这一问把索连红也问住了，刚到派出所工作，第一次抓捕嫌疑人，她也说不出自己哪儿来的冲劲儿。“要是老宝遇到这种情况，也会这么做的，这个警号让我懂得如何把工作做好。”

佩戴上宝力格的警号，不仅让索连红充满了勇气和力量，也让平时大大咧咧的她学会了细致和耐心。“老宝办刑事案件，有勇有谋。”索连红说，办案需要斗智斗勇，服务群众需要以真心换真情。

索连红负责的五塔前街社区，是一片老旧小区，居民有3000多人，人员复杂、流动性大。为了尽快熟悉社区情况，索连红天天入户登记居民信息，有的居民白天上班，她就晚上八九点钟再上门。

家里几口人，做什么工作、和邻里关系如何、有什么困难……索连红把了解到的情况一条条记在小本子上，再回到派出所一个字一个字敲到电脑上。用了一年半的时间，索连红摸清了管区内居民的基本情况，也成了居民心中知根知底的“小索”“索姐”。

管区内有一名吸毒人员被送进戒毒所，他的姥姥一个人在家无人照顾，索连红成为老人的“干闺女”。中午一

有时间就到家里为老人做饭，要是忙得赶不及做饭，就买好饭菜给老人送去。

几年过去了，老人渐渐记不清事了，有时想不起来外孙去哪儿了，找不到外孙就去派出所找索连红。“老人只有找到索姐才放心，只有索姐才能把她送回家。”小召前街派出所副所长李丹妮说，“如果索姐出任务不在，谁都没法把老人劝回家，她只认索姐。”

索连红把爱传递出去，她走到每位居民身边，对困难群众、残障孩子、孤寡老人都是带感情、有温度地交流。一名家境困难的居民因车祸住院，她发动大家捐款；楼上楼下邻居因琐事闹得不可开交，她耐心公道地调解，双方成了好朋友；她主动照料孤寡，及时解救了一名因煤气中毒而昏迷的独居老人……真心付出获得真情回报，索连红开展的工作，居民都乐意配合；她说的话，大家都欣然接受。

爱你深爱的事业，写你未写的诗篇

“你为什么经常不回家？回家后为什么那么累？遇到危险为什么不躲？”

这些问题，曾经的警嫂索连红一直想问丈夫宝力格，但却一直没有答案。后来，民警索连红自己找到了答案。

每次被抽调办理刑事案件，她明知有危险，也从不拒绝；值起班来好几天不回家，她经常吃住都在派出所，也毫无怨言。“工作的时候真的会忘了累、忘了睡，忘了吃饭和休息。”

身为妻子的索连红，心疼丈夫的疲惫和艰辛，如今她更能理解这份执着与付出。“我明白了老宝牺牲的时候为什么没有畏惧，现在的我也会像他一样义无反顾。”

加入人民警察的队伍，面对危险要冲锋在前，面对群众要服务在先。尽管这条路充满了艰辛与疲惫，但却引领着索连红与宝力格“相逢”。

“怕不怕？”

这是索连红被借调到呼和浩特市公安局玉泉区分局禁毒大队一年半时间里经常被问到的问题。

“不怕！”

每一次，索连红的回答都响亮而坚定！

作为执行缉毒任务团队中唯一的一名女警，索连红的英勇无畏来自宝力格，“如果老宝在，他肯定不怕，那我有啥好怕的？”

一年半的时间里，她参与破获多起重大案件。有一次，索连红和同事到广东追踪贩毒嫌疑人。他们根据线索来到一家KTV，很快找到了一名男性嫌疑人，同行的女性嫌疑人却不见了踪影。

搜查中，走廊尽头一扇不起眼的小门引起了索连红的注意。她悄悄走过

去，起身就是一脚，小门“咣”的一声被踢开了。几乎同一时间，一把铁锹从门后迎面劈来，索连红抬腿又是一脚，将铁锹踢飞，转身就制伏了藏在门后的女性嫌疑人。

工作中雷厉风行的索连红，也有一腔似水柔情。一次偶然机会，她认识了一群武川县特殊教育学校的学生。这些从小经历不幸，却坚强乐观的孩子们，触动了她内心中最柔软的地方。

“大宝当年经常帮助别人，单位发的大衣、棉裤，家里基本看不到，都给了辖区的困难群众。”索连红说，“我是一名母亲，我要给这些孩子家的温暖。”她用工资持续多年资助了6名儿童。直到现在，这些孩子跟她联系时，都亲切地叫她“索妈妈”。

聋哑姑娘张姣进入大学后，发现很难和周围同学交流，感觉格格不入的张姣萌生了退学的念头。索连红得知后，给张姣寄来一封鼓励的信——

“你为什么不去教他们手语呢？这样他们才懂你了呀。”“发挥你的绘画特长，把校园文化做起来。”“姣，我相信你。”

来自“索妈妈”的声关关怀，重新给了张姣自信。张姣发挥绘画、剪纸的特长，在学校里结识了不少朋友，毕业后回到武川县特教学校成为一名教师，学校还专门为她设立了“张姣工作室”。15年前来自“索妈妈”的那封信，成为点亮张姣生活的明灯。

得知“索妈妈”即将退休，张姣画了一幅画送索连红，那是她小时候第一次见到的索连红，“胖胖的，穿着警服，很威风”。在张姣心里，“索妈妈”是最漂亮的，她又为“索妈妈”涂上了红嘴唇，手里还捧着一束鲜花。

而现在的索连红，因为工作劳累导致糖尿病并发症，早已不是胖胖的模样。“以前有120多斤，前段时间最瘦的时候不到100斤。”索连红和人交谈时，总是习惯性地摩挲左手食指关节处，那里有一片硬币大小的红色疤痕。

“这是糖尿病导致的皮肤病变，也是我身体的‘晴雨表’。”索连红说，“身体疲惫、血糖升高的时候，这块疤就会变大，我就知道该吃药了。”

常有居民拉着索连红的手，心疼地问她：“工作累不累？”索连红说：“民警没有不累的，这就是个战斗的岗位。”

见到丈夫未见的世界，写下丈夫未写的诗篇，索连红在平凡岗位上踏实奉献，获评全国公安系统二级英雄模范、全国公安机关“学雷锋”先进个人、全国公安机关爱民模范。

同样的英雄警号 同样的为民情怀

漫漫人生路，英雄夫妻的儿子对于

未来有什么样的选择？“90后”包牧仁选择了一样的警服和一样的为民服务。

宝力格牺牲时，包牧仁才12岁。“爸爸常出差，他不在了之后，妈妈也总加班。”他的脑海中，一家人团聚的记忆少之又少。但他非常崇拜父母，“善恶扬善，威风凛凛”。

后来，包牧仁如愿穿上了制服，去往原武警消防部队服役。“我从小就想往部队，想当兵、想当警察。这种渴望可能也跟父亲平日潜移默化影响有关系。”

服役期间，他和战友们冒着危险闯火海、挖废墟，扑灭火灾、抢救生命，有时候一个晚上要出火警十几次，一次一个化工厂发生火灾，远远地就能看到一个个铁罐被炸得飞上天，“那也得冲过去，使命职责使然，没时间害怕。”

有一次，高速公路上一辆运输塑料管的货车起火。包牧仁和战友们将明火扑灭后，又徒手将塑料管一根根扒开，防止复燃。不知道扒了多少根塑料管，手套磨破了，手指头露了出来，包牧仁还在继续。等回去摘了手套，才发现手上满是黑色的水泡。“消防工作免不了危险，但危险来了的时候还是得上！”

退伍后，包牧仁通过招录成为一名民警，在呼和浩特市公安局玉泉区分局石桥东路派出所负责治安工作。父母都是奋斗在基层一线的人民警察，在包牧仁心里，“要当好警察，就要在基层一线锻炼自己”。

一次索连红收到一段视频，打开一看是包牧仁和同事在处置一名闹事醉汉。“包牧仁一个冲上去，三下五除二，就把醉汉制伏了。”刚看视频时，索连红揪着心，后来看到儿子那么有冲劲，好像看到了宝力格的影子。

由于在几次专项工作中表现优异，包牧仁后来被调入呼和浩特市公安局一个业务支队工作。“父母在岗位上出色地完成了光荣使命，我要以他们为榜样……”不久前，他给组织写了一封信，申请在母亲索连红退休后，把自己的警号变更为“012642”。日前，这个申请已获得批准。

“别人眼中，他们是英雄；我的心里，他们是我的父母，是我永远的榜样。”包牧仁说，自己申请沿用警号，是想用父母的精神激励自己，让平凡的自己也成为他们那样冲锋在前的战士。

在这样一个特殊的三口民警之家，英雄警号接力传承的背后，是忠诚与担当淬炼出的英雄家风在传扬。“我相信我的父母在工作中给自己的目标，不是要获得多高的荣誉，而是始终跳动着一颗为人民服务的初心。”

（新华社每日电讯记者 刘懿德 王春燕 魏婧宇 贺书琛）

（上接第一版）

统筹发展和安全，是做好金融工作的关键所在。中国银行乌兰察布市分行党委书记、行长赵鹏程表示，中国银行乌兰察布市分行将持续强化使命担当，结合乌兰察布地区实际，勤勉履

尽责，一心一意防风险促发展，在坚定不移地坚守金融安全底线底的同时，主动融入国家战略大局，地方经济建设和服务社会民生当中，以国有大行应有的家国情怀全力支持和促进我市经济社会发展。

“会议系统总结我市金融业发展成绩，辩证分析发展机遇和困难挑战，周密部署当前和今后一个时期的金融工作，更加坚定了我們做好金融工作的信心和决心。”市财政局负责人赵海龙表示，下一步，市财政局将毫不放

松抓好风险防范和化解处置，坚决打好防范金融风险三大攻坚战，防范打击各类非法金融活动，持续优化金融营商环境，加强金融人才队伍建设，努力为全国经济社会高质量发展提供强有力金融保障。



奋进中的乌兰察布电力

化德供电分公司

清明节期间开展“防山火、护线路”特巡活动

□ 马国杰 池建云

日前，化德供电分公司长顺营业站检修人员在110千伏化德变电站西山林场山火高发线路下，进行清明节防山火特巡，并向沿线群众宣传防山火知识，以保障线路安全运行。

清明节期间，也是山火易发期。

化德供电分公司防患于未然，根据当地清明祭祖习俗，全面梳理山火高发地点、防范措施、险情处理等环节工作，从“治”和“防”两方面着手，全面保障输配电线路在清明时节安全稳定运行。“治”是在源头上进行管控，做到早发现、早部署、早处理。即对前期线路巡视中发现的火灾多发地段建立台账，按计划对线路通道内的

树木、灌木和茅草进行清理，从源头治理山火隐患点。对于偏远林区的线路展开全面巡视，确保安全方位、无死角地发现安全隐患。“防”则是充分发挥群众义务护线力量，健全常态联系机制，联动防山火。加大防山火宣传力度，组织团员服务队深入田间地头开展清明祭祀防火安全宣传，利用微信、发放宣传单等多种方式，提

高群众山火防控意识。

截至目前，该分公司长顺营业站和4个供电所共出动防山火特巡人员50余人次，下一步，化德供电分公司将持续强化防山火工作，确保宣传到位、责任落实到位、各项制度执行到位，严防出现因山火造成的线路跳闸和设备损坏事件发生，全力保障安全稳定供电。

缅怀革命先烈 续写先烈荣光

——乌兰察布市消防救援支队开展清明祭英烈主题党日活动



全市消防救援人员从中汲取力量，不忘初心、牢记使命，忠诚履职、接续奋斗。4月2日上午，乌兰察布市消防救援支队在集宁战役纪念馆广场开展“缅怀革命先烈 续写先烈荣光”清明祭英烈主题党日活动，支队机关、集宁支队大队和察哈尔经济开发区大队共90余人参加活动。

主题活动在国歌声中拉开序幕。全体人员在广场中央整齐列队，庄严肃穆，向为和平解放和维护改革

发展稳定英勇献身的革命先烈敬献花篮，脱帽鞠躬，默哀致敬，深切表达对革命先烈的无限崇敬和缅怀之情。

活动中，全体人员庄严的党旗重温入党誓词，用铮铮誓言镌刻下乌兰察布市消防救援支队铁心向党、矢志为民、铁肩担当的信仰与决心。

活动最后，全体人员参观了集宁战役纪念馆，认真聆听集宁解放战役事迹，回顾了革命先烈们惊心动魄的战斗历程，并纷纷表示，作为国家综合

性消防救援队伍的一员，将以革命先烈为榜样，继承和发扬他们不畏艰险、不怕牺牲的奉献精神，以实际行动“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神，为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗，以英烈精神砥砺奋进，当好党和人民放心的“守夜人”。

性消防救援队伍的一员，将以革命先烈为榜样，继承和发扬他们不畏艰险、不怕牺牲的奉献精神，以实际行动“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神，为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗，以英烈精神砥砺奋进，当好党和人民放心的“守夜人”。

性消防救援队伍的一员，将以革命先烈为榜样，继承和发扬他们不畏艰险、不怕牺牲的奉献精神，以实际行动“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神，为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗，以英烈精神砥砺奋进，当好党和人民放心的“守夜人”。



春季“爆痘”莫慌

中西医结合战“痘”解救“颜值”

新华社北京4月6日电(记者 田晓航)

随着春季气温上升，人体皮脂分泌量增加，不少脸上爱“出油”的年轻人频频“爆痘”，苦恼不堪。中医专家提示，对于痤疮这种皮肤顽疾，中西医结合、内外合治具有一定优势。患者日常也要从饮食、作息等方面加强预防。

中国中医科学院西苑医院皮肤科副主任医师余远遥介绍，痤疮是一种发生于毛囊和皮脂腺的慢性炎症，过度分泌的皮脂与灰尘、老化角质细胞混合，容易堵塞毛孔，表现为粉刺、丘疹、脓疱、结节等多种形式，反复发作。其发病主要和不良情绪、作息不规律、大便不通畅等因素有关。此外，皮肤经常过敏的人群因皮肤敏感脆弱，皮肤屏障功能下降，也相对容易感染痤疮丙酸杆菌而出现痤疮。

“痤疮完全可控可治，但通常至少需要两三个月时间。”余远遥说，通过内服中药、西药并结合外用药物、中医针灸、光电治疗这样的中西医结合治疗方式，坚持足疗程治疗通常会有较好的效

果，患者要有耐心和信心。

那么，什么样的痤疮患者需要治疗？余远遥说，如果仅出现两三期“青春痘”，尤其是以粉刺为主，可不用治疗，但“痘痘”长得较多或较重，或者出现大的结节、囊肿，则需要系统规范治疗。

余远遥介绍，具体而言，粉刺如果不多，可以外治法为主，比如在患处涂抹维甲酸类药物，或进行中药“清痘”、中医针灸治疗。如果出现炎性丘疹甚至伴有脓疱结节，建议在外治基础上增加一些中药或西药的口服药，其中，口服中药治疗采取辨证论治，一人一方的个性化治疗方式，即根据症状、舌象、脉象来制定个性化的治疗方案，如清肺胃湿热、活血化痰、调理冲任等。

担心“冒痘”降低“颜值”，生活中该如何预防？中国中医科学院西苑医院皮肤科住院医师张益生建议，每日认真清洁面部，规律作息，保持大便通畅，注意防晒，同时，饮食上少吃高糖高脂和辛辣食物及曾经导致“冒痘”的食物。

深耕产业沃土 奏响致富乐章

（上接第一版）让村民打造杜蒙肉羊育种联合体项目示范村，大力引进赛诺公司种公羊，推广杜蒙肉羊育种。在小塔自然村投资360万元，新建杜蒙肉羊育种联合体项目，可容纳800余只基础母羊，实施使用后可为19户养殖户均增收1万余元。按时完成种公羊更换任务，实现肉羊杂交提质增效。

收入稳定增加，如何改善郑家滩村人居环境，增强村民幸福感？于和平不厌其烦地为村民讲解现行政策，鼓励和动员村民积极参与到改变原有脏乱差的村容村

貌工作中，经过积极动员，共拆除闲置危土房64处，新建街巷硬化1.8公里，安装路灯77盏，有效改善原有脏乱差环境，使得郑家滩村的村容村貌得到很大改观，让村民在生产生活和人居环境上得到很大改善，村民幸福感进一步提升。

未来如何全面进行乡村振兴工作。于和平表示，要学习其他村党支部的先进经验，培育壮大特色产业，实体经济、社会、生态综合效益，让产业扶贫走向产业兴旺，全面提升郑家滩村村民获得感与幸福感。